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має значні можливості. Важливо, щоб уряд визначив пріоритетність розвитку 

спорту та створив середовище, яке сприяє прозорості та зростанню. 
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В сучасних умовах розвитку суспільства виникла гостра потреба 

переходу від традиційно сформованих схем змісту і організації системи 

фізичного виховання осіб, які навчаються в освітніх установах, до інноваційної 

педагогічної технології цього процесу, яка буде ефективно вирішувати 

завдання збереження і зміцнення здоров'я підростаючого покоління країни. 

Освітньо-виховний процес в області фізичної культури розглядається як 

система формування навичок і потреб у саморозвитку, самовдосконаленні, 

самоосвіті та самоорганізації, провідними компонентами якого є: забезпечення 

єдності навчально-тренувального процесу, медико - педагогічного обстеження, 

аналізу ефективності фізичного виховання і самодіагностики; діагностика, 

корекція стану здоров'я й оптимізація форм, засобів, методів фізичної культури; 

підготовка фахівців, здатних до сприйняття нової інформації, до розробки і 

впровадження педагогічних технологій оздоровлення на основі нових наукових 

даних. 

Для того щоб система фізичного виховання була ефективною, вона 

повинна бути безперервною для різних вікових груп учнівської молоді на всіх 

рівнях освіти - від дитячих садків до вищих навчальних закладів. 

Безперервність і спадковість фізичного виховання учнівської молоді в системі 

освіти забезпечуються:  

- єдиною законодавчою нормативно-правовою базою у сфері фізичної 

культури, спорту та освіти;  

- сукупністю спадкоємних примірних навчальних програм різних рівнів 

освіти з фізичної культури;  

- систематичним використанням засобів фізичної культури у режимі 

навчальної та позанавчальної години;  

- поєднанням різних форм занять фізичними вправами, спортом і 

туризмом протягом навчального тижня;  
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- системою гігієнічного навчання і виховання учнівської молоді, 

формування навичок здорового способу життя;  

- дотриманням вимог щодо контролю динаміки фізичної підготовленості 

учнівської молоді в освітніх установах. 

В останні роки в системі освіти спостерігається різке погіршення стану 

здоров'я і фізичної підготовленості учнівської молоді. Зростає відсоток 

першокурсників, які мають захворювання і це свідчить про низький рівень умов 

навчально-виховного процесу та санітарно-гігієнічного виховання в школах. 

Знижена функціональна діяльність серця і фізична працездатність у дітей, які 

проживають в умовах загазованого повітря, великий відсоток дітей, які 

страждають хронічними захворюваннями, говорять про необхідність 

вдосконалення процесу фізичного виховання, так як стратегія забезпечення 

здоров'я дітей, підлітків та молоді шляхом лікування та медикаментозної 

профілактики захворювань є пасивною, не в повній мірі відповідає сучасним 

уявленням про підвищення і збереження високого рівня здоров'я. До 

теперішнього часу гостро стоїть і, на жаль, у багатьох школах не вирішена 

проблема фізичного виховання дітей з різними відхиленнями в стані здоров'я. 

Таких дітей просто звільняють від занять фізкультурою, в той час як ослаблені 

діти ще більшою мірою потребують благотворний вплив на організм різних 

засобів фізичної культури. В результаті чого, необгрунтовано велика кількість 

учнів виявляється в числі звільнених від фізичної культури. Основними 

завданнями фізичного виховання учнів, віднесених за станом здоров'я до 

спеціальної медичної групи, є: підвищення фізичної і розумової працездатності, 

освоєння і розвиток основних рухових умінь і навичок, виховання правильної 

постави та її корекція. 
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У своєму практичному значенні та актуальності проблема здоров'я 

вважається однією з найскладніших проблем сучасної науки. 

Здоров'я - це дуже складне, системне явище, по суті це необхідна умова 


